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Către: Ministerul Economiei şi Finanţelor 
Bucuresti, Strada Apolodor nr. 17, sector 5 

Ref.:   Norme metodologice de aplicare a Titlului VII din Legea nr. 247/2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domnule Ministru VARUJAN VOSGANIAN, 
 

 
Vă rugăm să ne permiteţi să contribuim, cu punctul nostru de vedere, la 

formularea Normelor metodologice de aplicare a Titlului VII din Legea nr. 247/2005. 
1) În acest moment putem estima că 70 miliarde lei sau 22 miliarde EURO ar 

trebui sa fie capitalul social al Fondului Proprietatea, ca acesta să acopere despăgubirile 
ce trebuie acordate persoanelor deposedate abuziv si cărora nu li se pot retroceda 
imobilele în natura. Calculele sunt bazate pe date  publice furnizate de Autoritatea 
Naţionala pentru Restituirea Proprietăţilor. Deci un capital de circa 5 ori mai mare decât 
cele 4 miliarde euro sau 14 miliarde lei, actualul capital al Fondului Proprietatea, stabilit 
de legislaţia in vigoare.  

Această situaţie ridică un serios semn de întrebare privind aplicabilitatea legilor 
retrocedării. Având în vedere însă că întreaga clasă politică susţine aplicarea măsurilor 
reparatorii pentru persoanele deposedate abuziv, ca o reparaţie a nedreptăţilor făcute şi 
ca o susţinere a proprietăţii private, suntem convinşi că atât Dumneavoastră, cât şi 
celelalte persoane responsabile, căutaţi soluţii la aceasta gravă problemă. 

Soluţia care va fi aplicată, trebuie să fie corectă şi echidistantă, deci aceeaşi 
pentru toţi notificatorii care nu îşi pot primi imobilele în natură, indiferent de data când 
li se vor recunoaşte drepturile. Aplicarea actualei legislaţii va duce la soluţionări 
discriminatorii (acum unii vor primi bani sau acţiuni pentru întreaga valoare a 
despăgubirilor la care au dreptul, următorii nu vor mai avea ce primi), deci la o nouă 
nedreptate. În acest context vă solicităm să opriţi aplicarea procedurii de 
transformare a titlurilor de despăgubire în acţiuni la Fondul Proprietatea sau în 
titluri de plată, până la apariţia unor noi prevederi legale corecte şi echidistante, 
deci cel puţin până la apariţia Normelor metodologice de aplicare a Titlului VII 
din Legea nr. 247/2005, modificat de OUG nr. 81/2007. 
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Paşii care ar trebui făcuţi sunt: 
- estimarea mai exactă a valorii despăgubirilor ce trebuie acordate pentru 

imobilele ce nu pot fi retrocedate în natură (statistica evaluărilor / imobil o are ANRP 
iar de la primării puteţi estima procentul de dosare care se vor soluţiona prin propunerea 
de despăgubiri ce vor fi acordate în condiţiile prevederilor speciale privind regimul 
stabilirii şi plăţii despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv); 

- stabilirea aporturilor sigure pe care statul roman le poate aduce la capitalul 
Fondului Proprietatea si termenele de vărsare ale acestor aporturi (Ministerul Economiei 
şi Finanţelor); 

- stabilirea altor modalităţi şi surse de despăgubire şi eşalonarea disponibilităţii 
lor în timp (de la Ministerul Economiei şi Finanţelor, bunuri ale primăriilor, alte bunuri 
ale statului român); 

- stabilirea unei modalităţi egale de despăgubire a tuturor persoanelor îndreptăţite, 
indiferent de data soluţionării cauzei lor. 

2) Domnule Ministru, vă rugăm să ne permiteţi să apreciem că plata obligaţiilor 
statului către persoanele îndreptăţite la despăgubiri, din dividendele Fondului 
Proprietatea, este o soluţie incorectă, ce creează discriminări între persoanele cărora li s-
a soluţionat notificarea mai repede şi cele cărora li se va soluţiona mai târziu.  

Solicităm ca statul român, ca acţionar majoritar, să lase cota sa de profit la 
Fondul Proprietatea nerepartizată, să o transforme in dividende pe măsură ce sunt 
nominalizaţi noii acţionari şi să plătească acestora din urma dividende, pentru că 
lor li se cuveneau de drept (faptul ca primăriile întârzie soluţionarea dosarelor de 
retrocedare, inclusiv a celor complete, este în răspunderea statului, notificatorii 
cărora urmează să li se acorde despăgubiri având toţi dreptul egal sa le primească 
de la înfiinţarea Fondului Proprietatea). Solicităm ca statul roman să facă plăţile 
obligaţiilor sale către persoanele deposedate abuziv din capitalul subscris şi vărsat 
efectiv sau din alte fonduri proprii, aşa cum a procedat prin OUG 118/2007.  

Va rugăm să ne permiteţi să evidenţiem faptul că  menţinerea sistemului de a plăti 
obligaţiile statului roman din dividende, este o motivaţie pentru a tergiversa acordarea 
despăgubirilor (in ritmul actual estimăm că acordarea acestora va dura 50 de ani). 
Deoarece acest fapt este contrar prevederilor Legii nr. 247/2005 – lege organică şi altor 
acte normative în vigoare: OUG nr. 209/2005, HG nr. 250/2007, OUG nr. 81/2007 etc., 
ce stipulează imperativ urgentarea procesului de retrocedare, va cerem să introduceţi 
in Normele metodologice de aplicare a Titlului VII din Legea nr. 247/2005 o prevedere 
conformă solicitărilor noastre de mai sus. 
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In concluzie, stimate Domnule Ministru Varujan Vosganian, vă cerem să 

susţineţi ca, prin normele de aplicare ale OUG 81/2007 sau alte acte normative, 
statul român să stabilească o modalitate corectă, clară şi aplicabilă până la 
finalizarea procesului de restituire a proprietăţilor, de acordare a despăgubirilor 
pentru imobilele neretrocedabile în natură.  
 Vă solicităm să dispuneţi trimiterea, de către instituţia ce cu onor o conduceţi, a 
unui punct de vedere scris la prezentul material. 
 Vă mulţumim, 

 
Director General 
Cristian VARBAN 


